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B R E M I S C H E  B Ü R G E R S C H A F T  Beschlussprotokoll 
Landtag 68. Sitzung 
19. Wahlperiode 30.08.18 
 Nr. 19/1079 – 19/1095 

Nr. 19/1079  

Fragestunde 

1. Schulgeldfreiheit auch für weitere Berufe aus dem Gesundheitssektor be-
ziehungsweise für Berufe zur Unterstützung von Menschen mit Beein-
trächtigungen? 

Anfrage der Abgeordneten Dr. Magnus Buhlert, Lencke Steiner und Frak-
tion der FDP vom 14. Juni 2018 

2. Wechseln von Lehrkräften zwischen Bremen und Bremerhaven 

Anfrage der Abgeordneten Julie Kohlrausch, Lencke Steiner und Fraktion 
der FDP vom 14. Juni 2018 

3. Vollzogene oder versuchte Suizide von Geflüchteten auch in Bremen? 

Anfrage der Abgeordneten Sophia Leonidakis, Kristina Vogt und Fraktion 
DIE LINKE vom 14. Juni 2018 

4. Schulverweigerung im Land Bremen 

Anfrage der Abgeordneten Klaus Remkes, Jan Timke und Gruppe BIW 
vom 18. Juni 2018 

5. Unfälle mit älteren Autofahrern 

Anfrage der Abgeordneten Klaus Remkes, Jan Timke und Gruppe BIW 
vom 18. Juni 2018 

6. Berittene Polizei 

Anfrage des Abgeordneten Jan Timke und Gruppe BIW vom 18. Juni 2018 

7. Ist die Ausweitung von Anbietungspflichten für das Bundesarchiv sinn-
voll? 

Anfrage der Abgeordneten Jens Crueger, Björn Tschöpe und Fraktion der 
SPD vom 19. Juni 2018 

8. Steht der Senat zur Entkriminalisierung von Menschen, die Cannabis 
konsumieren? 

Anfrage der Abgeordneten Nima Pirooznia, Sülmez Dogan, Dr. Maike 
Schaefer und Fraktion Bündnis 90/Die Grünen vom 19. Juni 2018 

9. Die AfD und die Pressefreiheit – Artikel 5 Grundgesetz in Gefahr? 

Anfrage der Abgeordneten Dr. Maike Schaefer und Fraktion Bündnis 
90/Die Grünen vom 22. Juni 2018 

10. Betriebliche Ausbildung durch eine steuerliche Entlastung attraktiver 
machen 

Anfrage der Abgeordneten Max Liess, Björn Tschöpe und Fraktion der 
SPD vom 25. Juni 2018 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von den Antworten des Senats Kenntnis. 

11. Privatisierung von WestSpiel – Folgen für die Bremer Spielbank 

Anfrage der Abgeordneten Sükrü Senkal, Antje Grotheer, Björn Tschöpe 
und Fraktion der SPD vom 27. Juni 2018 

  



 – 2 – 

12. Umgehung der Pfandpflicht im Land Bremen 

Anfrage des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD) vom 19. Juli 2018 

13. Zahl und Qualität der Ausbildungsduldungen 

Anfrage des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD) vom 19. Juli 2018  

14. Einnahmegenerierung fragwürdiger Werderfans 

Anfrage des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD) vom 19. Juli 2018 

15. Abschlussbezogene Weiterbildungen fördern 

Anfrage der Abgeordneten Dr. Henrike Müller, Dr. Maike Schaefer und 
Fraktion Bündnis 90/Die Grünen vom 13. August 2018 

16. Kooperiert der Verfassungsschutz mit der AfD? 

Anfrage der Abgeordneten Sükrü Senkal, Björn Tschöpe und Fraktion der 
SPD vom 14. August 2018 

17. Verdacht auf Einfuhr von Fischmehl aus der Westsahara 

Anfrage der Abgeordneten Christian Weber, Antje Grotheer, Björn Tschö-
pe und Fraktion der SPD vom 14. August 2018 

18. Teilnehmerinnen/Teilnehmer bei „Kids in die Bäder“ 

Anfrage der Abgeordneten Cindi Tuncel, Kristina Vogt und Fraktion DIE 
LINKE vom 15. August 2018 

19. Schusswaffentraining von Linksextremisten 

Anfrage des Abgeordneten Jan Timke und Gruppe BIW vom 22. August 
2018 

20. Umgang mit dem Patienten-Stammblatt 

Anfrage der Abgeordneten Klaus Remkes, Jan Timke und Gruppe BIW 
vom 22. August 2018 

21. Hauptverfahren Baustellen-Überfall 

Anfrage des Abgeordneten Jan Timke und Gruppe BIW vom 23. August 
2018 

22. Haftverbüßung ausländischer Straftäter im Heimatland 

Anfrage der Abgeordneten Klaus Remkes, Jan Timke und Gruppe BIW 
vom 23. August 2018 

Diese Anfragen hat der Senat gemäß § 30 Absatz 5 der Geschäftsordnung der 
Bremischen Bürgerschaft schriftlich beantwortet. 

Nr. 19/1080  

Unverhältnismäßige Strafverfolgung bei Beförderungserschleichung vermei-
den 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 20. Juni 2017 
(Drucksache 19/1130) 

Die Bürgerschaft (Landtag) lehnt den Antrag ab. 

  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1130
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Nr. 19/1081  

Unverhältnismäßige Strafverfolgung bei Beförderungserschleichung 

Bericht und Antrag des Rechtsausschusses 
vom 7. März 2018 
(Drucksache 19/1571) 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von dem Bericht des Rechtsausschusses 
Kenntnis. 

Nr. 19/1082  

Sicherheit statt Koalitionskrach – Eine handlungsfähige Polizei benötigt eine 
zeitgemäße Rechtsgrundlage – Gesetz zur Änderung des Polizeigesetzes 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 26. Juni 2018 
(Drucksache 19/1732) 
1. Lesung 

Die Bürgerschaft (Landtag) lehnt das Gesetz in erster Lesung ab. Damit unter-
bleibt gemäß § 35 Satz 2 der Geschäftsordnung jede weitere Lesung. 

Nr. 19/1083  

Menschenleben retten ist kein Verbrechen! 

Antrag (Entschließung) der Fraktionen DIE LINKE, Bündnis 90/Die Grünen 
und der SPD 
vom 24. August 2018 
(Drucksache 19/1792) 

1. Die Bürgerschaft (Landtag) verurteilt jede Kriminalisierung von Seenotret-
tung. 

2. Die Bürgerschaft (Landtag) erklärt sich bereit, aus Seenot gerettete Men-
schen im Land Bremen aufzunehmen. 

Nr. 19/1084  

Seenotrettung als Bestandteil des Völkerrechts gewährleisten – Fluchtursa-
chen und Schleusungskriminalität auf europäischer Ebene bekämpfen! 

Antrag (Entschließung) der Fraktion der CDU 
vom 28. August 2018 
(Drucksache 19/1795) 

Die Bürgerschaft (Landtag) lehnt den Entschließungsantrag ab. 

Nr. 19/1085  

Keine Fahrverbote an bundesuneinheitlichen Feiertagen! 

Antrag der Fraktion der FDP 
vom 4. Juli 2018 
(Drucksache 19/1749) 

Die Bürgerschaft (Landtag) lehnt den Antrag ab. 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1571
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1732
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1792
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1795
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1749
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Nr. 19/1086  

Jetzt in den kostenlosen öffentlichen Nahverkehr einsteigen – Bundesratsini-
tiative für Modellprojekte starten! 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 6. März 2018 
(Drucksache 19/1568) 

Die Bürgerschaft (Landtag) lehnt den Antrag ab. 

Nr. 19/1087  

Zurück zum Grundgesetz: Netzwerkdurchsetzungsgesetz bekämpfen 

Antrag des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD) 
vom 21. März 2018 
(Drucksache 19/1599) 

Die Bürgerschaft (Landtag) lehnt den Antrag ab. 

Nr. 19/1088  

Berufsabitur auch in Bremen einführen 

Antrag der Fraktion der FDP 
vom 11. April 2018 
(Drucksache 19/1614) 

Die Bürgerschaft (Landtag) lehnt den Antrag ab. 

Nr. 19/1089  

Umweltbezogenen Anteil bei den Hafengebühren für die bremischen Häfen 
stärken, Landstrom ausbauen 

Antrag der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen, der SPD und der CDU 
vom 30. August 2018 
(Neufassung der Drucksache 19/1617 vom 11. April 2018) 
(Drucksache 19/1805) 

Die Bürgerschaft (Landtag) bittet den Senat: 

1. die Ausweitung des umweltbezogenen Anteils bei den Hafengebühren der 
bremischen Häfen unter Berücksichtigung der finanziellen Auswirkungen 
zu prüfen und dabei auch die ESI-Rabatte einzubeziehen. 

2. das Hamburger Modell einer zusätzlichen Umweltkomponente sowohl 
rechtlich wie vom Verwaltungsaufwand her zu bewerten. 

3. den Wegfall der Beschränkung auf 25 Schiffe für diese ESI-Rabatte in der 
Hafengebührenordnung zum 1. Januar 2019 unter Berücksichtigung der 
finanziellen Auswirkungen vorzusehen. 

4. die Wirkung, die Kosten und den Nutzen einer solchen Umweltkompo-
nente fortlaufend zu evaluieren. 

5. über die Ergebnisse der Punkte 1 bis 3 im Rahmen der turnusmäßigen Än-
derung der Hafengebührenordnung zum 1. Januar 2019 zu berichten. 

6. sich in Abstimmung mit der Weltschifffahrtsorganisation IMO für eine Ver-
einheitlichung der technischen Systeme bei Landstrom einzusetzen und 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1568
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1599
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1614
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1617
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1805
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darüber hinaus den Ausbau der Landstrominfrastruktur in Bremerhaven  
im Rahmen einer Machbarkeitsstudie zu überprüfen und zu bewerten. 

Nr. 19/1090  

Gesetz zur Änderung des Bremischen Landesgesetzes über die Umweltver-
träglichkeitsprüfung sowie zur Aufhebung der Bekanntmachung über die 
federführende Behörde nach dem Gesetz über die Umweltverträglichkeits-
prüfung, der Verordnung über Anlagen zum Umgang mit wassergefährden-
den Stoffen und der Verordnung über Anforderungen an Anlagen zum La-
gern und Abfüllen von Jauche, Gülle, Festmist und Silagesickersäften 

Mitteilung des Senats vom 5. Juni 2018 
(Drucksache 19/1695) 
2. Lesung 

Die Bürgerschaft (Landtag) beschließt das Gesetz in zweiter Lesung. 

Nr. 19/1091  

Geschlechtergerechte Weiterentwicklung der "Gemeinschaftsaufgabe Ver-
besserung der regionalen Wirtschaftsstruktur" – GRW-Fortschreibung 2020 
für Veränderungen nutzen 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 28. Juni 2018 
(Drucksache 19/1740) 

Die Bürgerschaft (Landtag) überweist den Antrag zur Beratung und Berichter-
stattung an die staatliche Deputation für Wirtschaft, Arbeit und Häfen (feder-
führend) und den Ausschuss für die Gleichstellung der Frau. 

Nr. 19/1092  

Bremisches Gesetz zur Pflege und zum Schutz der Kulturdenkmäler (Bremi-
sches Denkmalschutzgesetz  - BremDSchG) 

Mitteilung des Senats vom 31. Juli 2018 
(Drucksache 19/1754) 
1. Lesung 

Die Bürgerschaft (Landtag) beschließt das Gesetz in erster Lesung. 

Nr. 19/1093  

Bremische Landesbauordnung 

Mitteilung des Senats vom 14. August 2018 
(Drucksache 19/1768) 
1. Lesung 
2. Lesung 

Die Bürgerschaft (Landtag) beschließt das Gesetz in erster und zweiter Lesung. 

  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1695
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1740
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1754
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1768
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Nr. 19/1094  

Gesetz zur Änderung des Gesetzes über den Eigenbetrieb Performa Nord 
Eigenbetrieb des Landes Bremen 

Mitteilung des Senats vom 14. August 2018 
(Drucksache 19/1772) 
1. Lesung 

Die Bürgerschaft (Landtag) beschließt das Gesetz in erster Lesung. 

Nr. 19/1095  

Folgende Tagesordnungspunkte werden ausgesetzt: 

1. Sparsam, wirkungsarm, männerzentriert? Zur Bilanz der Wirtschaftsför-
derung nach dem Landesinvestitionsförderprogramm (LIP) und seiner Ar-
beitsplatzeffekte 2007 bis 2017 

Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE 
vom 6. März 2018 
(Drucksache 19/1567) 

D a z u  
 
Mitteilung des Senats vom 24. April 2018 
(Drucksache 19/1637) 

2. Mehr Altenpflegekräfte braucht das Land – für ein Sofortprogramm 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 11. April 2018 
(Drucksache 19/1616) 

3. Mutterschutz von Anfang an 

Antrag der Fraktionen der SPD und Bündnis 90/Die Grünen 
vom 11. April 2018 
(Drucksache 19/1618) 

4. Versorgungs- und Rechtssicherheit für Medizinalhanf-Patienteninnen 
und Medizinalhanf-Patienten 

Antrag der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 20. April 2018 
(Drucksache 19/1628) 

5. Innere Sicherheit erster Schritt: Ehrlichkeit in der Statistik 

Antrag des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD) 
vom 26. April 2018 
(Drucksache 19/1651) 

6. Flüchtlingsbeschulung an den Asylstatus koppeln 

Antrag des Angeordneten Alexander Tassis (AfD) 
vom 3. Mai 2018 
(Drucksache 19/1652) 

7. Ein neuer Impuls für Bremen. Machbarkeitsstudie für medizinische Fa-
kultät in Auftrag geben 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 15. Mai 2018 
(Drucksache 19/1657) 

D a z u  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1772
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1567
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1637
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1616
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1618
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1628
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1651
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1652
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1657
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Änderungsantrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 12. Juni 2018 
(Drucksache 19/1710) 

8. Die bestehenden Notfallambulanzen durch Portalpraxen entlasten! 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 15. Mai 2018 
(Drucksache 19/1658) 

9. Wie hoch ist der Investitionsstau in den Kliniken des Landes Bremen? 

Große Anfrage der Fraktion der CDU 
vom 15. Mai 2018 
(Drucksache 19/1659) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 31. Juli 2018 
(Drucksache 19/1756) 

10. Pflege emanzipieren, attraktiver und professioneller machen – die Ein-
richtung einer Pflegekammer prüfen! 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 29. Mai 2018 
(Drucksache 19/1678) 

11. Hochschulübergreifende Kooperationen. Hemmnisse, Grenzen und Po-
tenziale erkennen. 

Große Anfrage der Fraktion der CDU 
vom 29. Mai 2018 
(Drucksache 19/1679) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 14. August 2018 
(Drucksache 19/1769) 

12. Beschäftigungssituation der studentischen Hilfskräfte 

Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE 
vom 29. Mai 2018 
(Drucksache 19/1680) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 21. August 2018 
(Drucksache 19/1782) 

13. Das Ausland macht es besser – Islam- und Asylgesetzgebung anpassen 

Antrag des Abgeordneten Tassis (AfD) 
vom 29. Mai 2018 
(Drucksache 19/1690) 

14. Sicherheit in Bremen nicht durch ausländische Konflikte und importierten 
Extremismus gefährden 

Große Anfrage der Fraktion der CDU 
vom 29. Mai 2018 
(Drucksache 19/1691) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 10. Juli 2018 
(Drucksache 19/1750) 

  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1710
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1658
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1659
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1756
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1678
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1679
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1769
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1680
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1782
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1690
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1691
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1750
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15. Reichtum gerechter verteilen - Vermögenssteuer als Millionärssteuer 
wieder erheben 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 30. Mai 2017 
(Drucksache 19/1081) 

16. Reichtum gerechter verteilen - Vermögenssteuer als Millionärssteuer 
wieder erheben 

Bericht und Antrag des staatlichen Haushalts- und Finanzausschusses 
vom 5. Juni 2018 
(Drucksache 19/1694) 

17. Wahlmöglichkeit bei der Krankenversicherung für Beamtinnen und Be-
amte 

Mitteilung des Senats vom 5. Juni 2018 
(Drucksache 19/1697) 

18. Gesetz zur Änderung der Verfassung der Freien Hansestadt Bremen. 
Deutsche Kultur als Leitbild zur Integration in die Bremische Landesver-
fassung 

Antrag des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD) 
vom 7. Juni 2018 
(Drucksache 19/1704) 
1. Lesung 

19. Kopftuchverbot an Grundschulen 

Antrag des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD) 
vom 7. Juni 2018 
(Drucksache 19/1705) 

20. Sanierungsstau auf Bremens Straßen gezielt abbauen 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 12. Juni 2018 
(Drucksache 19/1709) 

21. Ambulante Notfallversorgung dauerhaft verbessern 

Antrag der Fraktionen der SPD und Bündnis 90/Die Grünen 
vom 20. Juni 2018 
(Drucksache 19/1730) 

22. Hospizbedarfe in Bremen ermitteln – Versorgung der Anspruchsberech-
tigten stärken! 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 19. September 2017 
(Drucksache 19/1248) 

23. Hospizbedarfe in Bremen ermitteln – Versorgung der Anspruchsberech-
tigten stärken! 

Bericht der staatlichen Deputation für Soziales, Jugend und Integration 
vom 25. Juni 2018 
(Drucksache 19/1731) 

24. Wie beurteilt der Senat die derzeitige Situation im Strafvollzug in Bre-
men? 

Große Anfrage der Fraktionen der SPD und Bündnis 90/Die Grünen 
vom 26. Juni 2018 
(Drucksache 19/1736) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 31. Juli 2018 
(Drucksache 19/1757) 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1081
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1694
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1697
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1704
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1705
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1709
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1730
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1248
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1731
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1736
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1757
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25. Umgang mit Drogen im Strafvollzug 

Große Anfrage der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 26. Juni 2018 
(Drucksache 19/1737) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 31. Juli 2018 
(Drucksache 19/1758) 

26. Zur Situation der Lehrkräfte für Inklusive Pädagogik/Sonderpädagogik 
an den Schulen in Bremen und Bremerhaven 

Große Anfrage der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 28. Juni 2018 
(Drucksache 19/1738) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 7. August 2018 
(Drucksache 19/1764) 

27. Insekten schützen – Pestizide verbieten! 

Antrag der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 28. Juni 2018 
(Drucksache 19/1739) 

28. Berufs- und Studienvorbereitung an Bremer Schulen verbessern 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 20. Juli 2018 
(Drucksache 19/1753) 

29. Konzept „Beitragsfreiheit in Kindergartengruppen im Land Bremen“ 

Mitteilung des Senats vom 7. August 2018 
(Drucksache 19/1763) 

30. Recht auf Schulbesuch über das 18. Lebensjahr hinaus 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 19. Dezember 2017 
(Drucksache 19/1450) 

31. Recht auf Schulbesuch über das 18. Lebensjahr hinaus 

Bericht der staatlichen Deputation für Kinder und Bildung 
vom 7. August 2018 
(Drucksache 19/1765) 

32. Anbieterkreis für Unterstützungsleistungen im Alltag ausweiten – Pflege-
bedürftige und Angehörige entlasten! 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 14. August 2018 
(Drucksache 19/1767) 

33. Feststellungen und Bewertungen des staatlichen Controllingausschusses 
zur Veräußerung der bremischen Anteile an der Bremer Landesbank 

Bericht des staatlichen Controllingausschusses 
vom 20. August 2018 
(Drucksache 19/1776) 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1737
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1758
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1738
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1764
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1739
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1753
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1763
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1450
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1765
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1767
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1776
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